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第１回

新曽

2024.12.14（土）開催

第１回ワークショップを開催しました

12月14日(土)の午後、新曽福祉センターにて、
第１回ワークショップを開催しました。初回となる
今回は、21名の市民の方々にお集まりいただき、
熱心な議論をしていただきました。
最初に戸田市の地域施設の現状を説明した後、現

状の新曽福祉センター・公民館を見学していただき
ました。部屋に戻り、施設を見学して感じたことを
グループで紹介していただきました（p2）。
続いて、あいパルや他地域の先進事例をご紹介し、

現公民館のよい点や、新しい施設にあったらいいと
思うことをグループで出し合いました（p3～4）。
次に24枚のイメージ写真から数枚選び、新しい

施設で是非実現したいことを話し合いながら、「私
たちの夢の居場所が、○○だったらいいネ！」にま
とめていただきました（p5～6)。
最後に、全体の場で「私たちの夢の交流施設」を

発表し、今日の感想をカードにご記入いただきまし
た（p7～8）。
顔見知りの方々が多かったようですが、施設に対

する思いも利用の仕方も様々で、楽しい意見交換の
機会となったようです。新曽福祉センターの特徴を
活かした施設づくりの話し合いに引き続きよろしく
お願いします。

■ステップ１：はじめに
■ステップ２：戸田市の地域施設の
現状を知ろう

■ステップ３：グループで自己紹介
■ステップ４：現公民館を先進事例
と比較して｢あったらいいナ！｣
を考えよう

■ステップ５：新しい施設の利用イ
メージを「だったらいいネ」カ
ードに書いてみよう

■ステップ６：「私たちの夢の交流
施設」を発表

■ステップ７：まとめ
■ステップ８：閉会

プログラム

～福祉センター再整備の検討を開始します～

戸田市の三つの福祉センターは開設以来、サークル活動、公民館まつりなど、地域コ
ミュニティの拠点として、長年にわたり多くの市民に利用されてきました。しかしなが
ら建築からおよそ50年が経ち、老朽化が目立つようになっているため、皆様に安心して
利用し続けてもらえるよう、施設の再整備を検討する必要が生じています。
そこで、新曽、西部、東部の三つの福祉センターそれぞれで、「福祉センターの再整備

を考えようワークショップ」を３回ずつを開催し、福祉センターをどのように利用し、
今後どのように使いたいか、福祉センターの今後のあり方について地域の皆様と一緒に
検討していきます。
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現公民館を先進事例と比較して
｢あったらいいナ！｣を考えよう

あいパルの使われ方や全国の先進事例について紹介した後、「あいパル」と先進事例を見て、現公民

館のよい点や『あったらいいナ！』をシートに書き出していただきました。

[ ]内は要望のあったグループ名 （ ）内は意見を出したグループ名

先進事例の紹介

①あいパル上戸田地域交流センター（戸田市）
②武蔵野プレイス（東京都武蔵野市）
③おひさまテラス（千葉県旭市）
④世田谷がやがや館（東京都世田谷区）
⑤市民交流拠点ポラリス（神奈川県大和市）

コミュニティ 子育て支援 生涯学習

コミュニティ 子育て支援

地域福祉
生涯学習 子育て支援

生涯学習 子育て支援

●ホール［Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ]

・ホール(A)

・施設の目玉か？(B)

・大ホール 可動式になればいい(C)

・いいかんじ 人数350人位(D)

・数百人程度(D)

・もっと安く貸してください(D)

・ホールは良い(D)

●音楽室［Ａ・Ｂ・Ｃ]

・音楽室(A･C)

・音楽室→ホールの利用にもつながる(B)

・完全防音(B)

●駐車場［Ｃ・Ｄ]

・無料がうれしい(C)

・駐車場が多くて良い(D)

●会議室［Ａ・Ｃ]

・会議室(A)

・会議室、講習室(A･C)

◆その他

・講習室(C)

・浴場ＯＫ(A)

・談話室(B)

・いこいの室 同世代でカラオケできて楽しそう

・階段の手すり・スロープ(C) (B)

・娯楽室(B)

・和室(C)

◎現状施設のいいところ

◎あいパルを見て 「こんなものがあったらいいナ！」

●カフェラウンジ［Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ]

・カフェ オープンな場所でくつろげるように(B)

・カフェラウンジ(A･B･C･D)

・無料のラウンジ(D)

・カフェテラス(D)

●図書館［Ａ・Ｂ]

◆その他

・ホールのイスは無料にしてもら

いたい(D)

・個人デスク(B)

・多目的室(C)

・キッチンスタジオ(C)

・まつりのできる広場(A)
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●広場［Ａ・Ｂ・Ｄ］

・子ども遊べる広場(B)

・みんなが集える広場(B)

・子どもから大人まですごせる広場(B)

・自由な広場 なんでもOKになれたらいい

な(B)

・屋上運動フィールド(A)

・市民交流拠点ポラリス 星の子広場(D)

●子どもスペース［Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ]

・子供プレイルーム(A)

・おひさまテラス ベビーキャンプ

(A･C･D)

・親子のプレイルーム(B)

・ポラリス プレイルーム(B)

・おひさまテラス プレイングパブリック

(B･D)

・おひさまテラス ミライパブリック(B)

●市民交流スペース［Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ]

・市民交流スペース(A･B)

・災害時に使えるスペース(C)

・テーブルとテラス(D)

●娯楽室［Ａ・Ｄ]

・世田谷がやがや館(A･D)

●運動スペース［Ａ・Ｂ・Ｄ]

・ストレッチ＆マシンルーム(A)

・世田谷がやがや館 肩こり腰痛改善スト

レッチ(B･D)

・世田谷がやがや館 運動室（フローリン

グフロア）(D)

・世田谷がやがや館 運動室マシン(D)

・スタジオラウンジ(D)

・体育室を作ってほしい(D)

●ワーキングスペース［Ａ・Ｂ]

・ワーキングデスク(A･B)

・武蔵野プレイスのワークラウンジ(B)

◆その他～

・行政支所業務(A)

・ライフステージ 自由に使え健康的にすご

せる場(B)

・ネーミング(B)

・ホールの前室がほしい(A)

◎他の先行事例を見て 「こんなものがあったらいいナ！」
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「私たちの夢の居場所が、○○だったらいいネ！」
新しい施設で是非実現したいことを話し合いながら、用意した写真の中から２枚を選んで、「私たち

の夢の居場所が、○○だったらいいネ！」カードにまとめていただきました。

私たちの夢の居場所が、

楽しく「あそんで」

～楽しく「集って」「食べて」

～ゆっくり「語り合う」

だったらいいネ！

イメージ写真

楽しく集って楽しく遊びましょう、

そういう施設があっていいよね。

マルシェで楽しく集まって食べて集え

る場所があったらいいなぁ。

カフェラウンジでみんなでゆっくり語

り合えればいいよね。

希望は全部、楽しくゆっくりと。

Ａグループ

私たちの夢の居場所が、

・通い易い場所

・ゆったりできる場所

（ごろんと出来る場所etc.）

・皆で交流出来る場所

・ホール（文化の発信の場）

だったらいいネ！

イメージ写真

⑦憩いの場、ゆったりできる場所、

通いやすい、こんな和気藹々とした雰囲

気のカフェラウンジをつくることによっ

て来やすいイメージ。

⑧世代を超えて交流できる場が欲しい。

⑰イベントがかかせない。福祉センター

のホールはこの場所の売りだと思うの

で、ぜひ残していただきたい。ホールを

利用して、文化の発信の場、新曽地区の

発信の場となっていただきたいという思

いで選びました。

Ｂグループ
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私たちの夢の居場所が、

・今よりももう少し大きなカラオケ

の機械

・楽器の演奏ができる、防音設備も

完備されている部屋があるような

施設

・コーラスが練習できる広い『音楽

室』があったらいいネ！

・体操の広場もほしい

だったらいいネ！

イメージ写真

ここの特徴として手頃なホールがあ

るのがいいというのが挙がりました。そ

れに伴いコーラスやカラオケ、楽器の練

習をする人も結構いるので、音楽室をも

っと広く充実して欲しいという意見があ

りました。

防音性能が高い部屋なら、子ども達が

大騒ぎをしても迷惑がかからず、何かと

使い勝手がいいと思います。

外でゆったりできるようなスペースが

あればいいと、広場とベンチの写真を選

びました。

Ｄグループ

⑩外でも中でも、様々なイベントで

使用できる場所として利用できたらい

いな。

⑬本が読めて、カフェとしても利用で

きるような場所。

最終的にみんなが自由に、もう少し

気軽に利用できる場所になればいいと

話し合いました。

私たちの夢の居場所が、

10のような

・イベントで使用出来る場所

13のような

・本が読めて、カフェとしても利用

出来る場所

・みんなが自由に気軽に利用出来る

場所

だったらいいネ！

イメージ写真

⑬本棚が併設され
た「学び」をテー
マとしたパブリッ
クスペース

Ｃグループ
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感想カード
今日参加して感じたことや、新しい施設に対する思いなど、自由に書いていただきました。

幅広い世代の意見を聞いてほしい

〇今後は若い世代の要望を聞いていただきた

いです。高齢者や子育て世代など、様々な

人達が自由に出入り出来、交流を深める場

所になれたら良いと思います。

〇戸田は若い人が多い市なので、もっと一般

市民、これから活動される方達の参加があ

れば良かったと思います。

〇地域の市民意見を聞き、より良い施設にし

て頂きたい。幼児、児童、学生に限らず、

高齢者との交流の場になれば事件等が少な

くなる。

〇ワークショップの参加者に、中高生や子育

て中の女性の参加を要望します。だいたい

の建物規模の説明が必要と思います。

〇次回以後、他のメンバー、20代、30代（子

供を育てている）の方も選んでほしい。幅

広い世代から集まれると良い。

〇いろいろ出ましたが、もっと若い人の言葉

がほしい。子供達の事を考える会館にして

ほしい。

〇初めてワークショップに参加させて頂きま

した。様々な年齢の意見をたくさん集めて

頂き、よりよい施設になればいいと思いま

した。

新曽に合った施設を

〇先進事例の中で……地域性に則った施設計

画が重要である。例 千葉旭市：子育てサ

ポートにフォーカス、過疎地域。武蔵野市

：学生、サラリーマンにフォーカス。世田

谷：高齢者にフォーカス。

〇公民館や福祉センターという施設だと、ど

うしても「みんなが」という表現になって

しまうのはわかりますが、ターゲットは絞

った上で利用する「みんなが」という視点

が必要だと思いました。個人的には小さな

子どもがいる世代と、高齢者の方がターゲ

ットになるのかと感じています。色々な方

と話ができて楽しかったです。

〇とにかく戸田市の立派な音楽室がほしい！

〇人によって意見が違うので、グループでま

とめるのはむずかしいと思いました。私と

しては新曽福祉センターはホールがあるの

が良いので、残してほしいです。あと駐車

場も多い方が良いです。市としてどうした

いかもあると聞きたいです。

〇気軽に集まれる会館になってほしい。

その他

〇今まで利用した事が無かったが、今後は利

用出来たらと思います。

〇自分自信が習い事に対する気持ちが整理出

来て来るなと、良いなぁと感じた時間でし

た。見つめなおすと思いました。全体の様子

施設見学の様子
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参加して良かった

〇色々な意見を伺う事が出来て、とても勉強

になりました。皆が楽しく憩える場の建設

に向け、良い会議、意見交換が出来て良か

ったと思います。

〇ワークショップとはどんなことをするの

か？とよくわからなかったのですが、地域

の人たちとお話しする場がもてたのがとて

もよかったと思います。福祉センターとは？

と話し合う中で、地域により添った場でな

ければならないと思います。夢は夢ですが、

足がついた場にしていくこと、皆んなが親

しんでいつでも来られる場を!!と思います。

〇和気あいあいとした雰囲気で、ワークショ

ップを行うことができました。福祉センタ

ーというと高齢者の集う場所というイメー

ジがありますが、若い人が集うようにした

いと思います。

〇初めての経験でしたが、中味が充実してい

て、知らない人同志でも和気藹々で楽しか

ったです。皆さん、熱心に話し合い出来て

良かったです。

〇ワークショップと聞いて、どんな会議にな

るのかと心配でしたが楽しかったです。町

会の方、民生委員の方、利用サークルとい

ろいろな立場で意見が聞けて良かったです。

利用サークルの者としては、気軽に皆が利

用できるようになってしまうと、サークル

の者が利用しづらくなるのではという心配

も少し感じます。

〇たくさんの意見がでたと思います。どの班

もゆったりとくつろげるスペースを自由に

使うことを希望する。

〇内容は大変良かった。今後の対応が楽しみ

です。

現状の新曽福祉センター・公民館を見て回りました

１階

２階

３階

４階


